

成渝中线高铁大足段进度再刷新

桥梁桩基建成97% 磨盘山隧道刘三寨隧道预计3月贯通

新渝报讯(记者 张琦 杨琢 王巍 文/图)人勤春来早,奋进正当时。新年伊始,成渝中线高铁大足段建设正酣。2月11日,位于大足区宝顶镇车家村1组的成渝中线高铁磨盘山隧道施工现场,86名高铁建设者“火力全开”,抢抓工程进度。

“我们每天掘进3.6米,预计3月下旬贯通。”中铁5局成渝中线高铁站前3标现场负责人刘卫平一边查看现场施工进度,一边向记者介绍。

山里气温较低,但隧道内仍有20多摄氏度。工人们身穿薄衫,却满头大汗。“隧道全长3442米,埋深约160米,不良地质含有膨胀性泥岩,存在隧底上拱风险。”刘卫平介绍,“建设者们加强周边岩体监控量测,采取工程措施,24小时轮流施工,保证工程进度。”

在磨盘山隧道洞口旁,沿着20

座桥梁桩基向前,全长816米的成渝中线高铁刘三寨隧道也在抓紧施工。“刘三寨隧道还剩38米,等待3月中旬入口边坡防护等附属工程完工后,就能很快贯通。”刘卫平表示。

在10公里外的国梁镇曲水村,成渝中线高铁大垭口双线大桥建设现场也是一派繁忙。“我们刚刚完成2个桥墩和1个承台建设,剩余5个桥墩、1个承台预计今年6月建成,10月开始架梁。”现场负责人谢盛平说。

成渝中线高铁是成渝地区双城经济圈建设的引领性、标志性、示范性工程,线路总长291.3公里,其中大足段全长41.1公里,涉及隧道6座、桥梁22.5座(与铜梁区共建1座)。截至1月底,大足段8282根桥梁桩基已建成97%,999座承台已建成873座,建成率87.4%,隧道设计长度18817米,累计完成15168米,完成率80.6%。



磨盘山隧道入口和已建成的桥梁桩基。



铜梁

抢抓开门红

2月11日,铜梁区,重庆市鹿享家科技有限公司生产线,工作人员正在赶制出口订单。

该企业主要从事智能门锁、智能电表和智能水表等智能家居安防产品的研发及生产销售,是首家落户铜梁的小米生态链企业,也是首批腾讯AI加速器企业。目前,企业三期规划稳步推进,建成后年产能将达1500万台,成为全国最大的智能门锁产业基地。该企业今年订单量预计增长60%,国外订单增长200%,年产值约10亿元。

重庆日报记者 齐岚森 摄/视觉重庆
据《重庆日报》

按下复工复产“快进键” 全力冲刺新年“开门红”

新春首周南川工业园区复工率达85%

南川报讯(记者 盛余多)新年伊始,万象更新。春节假期结束后,南川工业园区各个组团处处洋溢着热火朝天的生产氛围,各家企业纷纷按下复工复产“快进键”,全力冲刺新年“开门红”,为全区经济高质量发展注入强劲动力。

拉满弦 忙生产

“今年刚开年我们公司就接到了一笔三千万的大订单,现在员工已经返岗80多人,接下来我们还要加大招工力度,扩充产能。”2月5日,大年初八,新年开工第一天,位于工业园区大观组团的加贝食品有限公司董事长贺贺刚信心满满地说。

加贝食品是一家从事方竹笋等地方特色农副产品加工的市级农业产业化龙头企业,主要生产方竹笋系列、土豆、藕片等休闲食品,产品销往全国各地,其中清水方竹笋还出口到韩国等地。

今年春节前后,加贝食品接到了一笔休闲食品订单,计划在一季度完成交货。

为此,企业正以“起步就是冲刺”的状态开足马力进行生产备货。“明天区里要举行春风行动招聘会,我们要去多招点工人,争取今年产量更进一步。”

智能化 有奔头

同样想更进一步的,还有工业园区南平组团的重庆鸿路钢结构有限公司。去年,企业完成了智能化改造,入选全市39个市级智能工厂名单,实现了南川市级智能工厂零的突破。

走进智能工厂,只见智能焊接机器人有序运转,一片繁忙景象。工人们熟练地将原材料吊运至生产线上,然后操作机器人进行各种钢结构产品的生产作业。质检员则在生产线旁走动巡视,时刻把好产品质量和安全生产关,确保每一个产品都能达到高标准、高质量。

“春节期间我们没有停产,主要目的是保障市场供应。现在节后员工已经陆续返岗2800多人,生产线也已经全面启动,产

能正在逐步恢复到节前水平。”鸿路钢构重庆基地总经理严七三表示,大家都干劲十足,争取在新的一年里开个好头,为高质量发展贡献更多企业力量。

订单旺 促达产

位于工业园区龙岩组团的凯乐文化创意有限公司生产车间里,同样呈现出一片繁忙而有序的生产景象。注塑车间、彩绘车间、装配车间、精密模具车间各条生产线开足马力全速运转,已经返岗复工的600多名工人分布在不同的生产工位上,手中拿着各种零部件,神情专注、熟练地进行着组装工作。

凯乐文化创意有限公司去年7月成立,通过租赁园区标准厂房,于10月正式投产,主要从事益智玩具、文创产品、动漫衍生品、礼赠品的研发与生产制造,达产后年产值不低于3.5亿元,提供就业岗位1000人以上。

“我们公司跟泡泡玛特、肯德基、布鲁

可和元隆雅图等都有合作,还要为亚冬会生产吉祥物,目前订单很充足,还在不断增加。”公司负责人黄奇毅说,“为了确保订单能够及时交付,我们今年计划继续新招员工,进一步扩大生产规模。”

强保障 添动能

工业园区的复工复产热潮,不仅展现了企业的强大活力,也体现了工业园区管委会对工业经济发展的高度重视和积极作为。

“截至2月8日,园区266家投产工业企业已有226家实现复工复产,复工率约85%。我们将全力以赴,强化要素保障与服务支持,确保企业节后生产工作安全、有序、顺利进行,为实现一季度‘开门红’奠定坚实基础。”工业园区发展中心副主任张先令表示。

据了解,工业园区管委会还将积极推进水江化工产业园拓区工作,助力精细化工业集约化、集聚化发展,为工业经济高质量发展增添新动能。